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Ivrea, 09 Maggio 2013 Classe IIb
VERIFICA DI FISICA SOMMATIVA
Energia meccanica

Una delle seguenti grandezze fisiche si differenzia dalle altre per I'unita di misura. Quale?
(1 Energia cinetica [l Lavoro
U Potenza L Energia potenziale

Scrivi la definizione della grandezza che hai indicato in risposta alla domanda 1. e specifica la sua unita di misura
secondo il S.I..

"Il teorema dell'energia cinetica afferma che la variazione del lavoro compiuto su un corpo & uguale alla variazione
dell'energia cinetica del corpo”. Riscrivi il periodo precedente eliminando I'errore che in esso compare.

Scrivi la formula del teorema di conservazione dell'energia meccanica.

Una forza conservativa compie un lavoro L portando un corpo dalla posizione A alla posizione B. Scrivi la formula
che lega il lavoro L alla variazione di energia potenziale.

Un'auto di massa 1000kg viaggia alla velocita di 50km/h. Calcola la sua energia cinetica.

Un oggetto in movimento pud essere schematizzato come un corpo puntiforme quando:
[J & molto piccolo in assoluto [0 hauna forma rotonda
[J & molto pit piccolo delle distanze percorse ) ha una forma regolare qualsiasi

Quale di queste frasi si riferisce a una forza conservativa applicata a una biglia:
[ il lavoro compiuto dalla forza dipende solo dall'accelerazione con cui la biglia si muove
[ il lavoro compiuto dalla forza dipende solo dalla distanza fra il punto di partenza e il punto di arrivo
O il lavoro compiuto dalla forza dipende solo dalla rapidita con cui la biglia passa dal punto di partenza e il
punto di arrivo
[ il lavoro compiuto dalla forza dipende soltanto dal tipo di percorso seguito dalla biglia

Una palla di massa m=100g, che viaggia alla velocita di 108km/h, viene fermata. Calcola il lavoro compiuto dalla
forza che ha fermato la palla.

Il grafico mostra I'andamento della forza di una molla quando viene compressa. Determina il valore della costante
elastica. Quanto vale il lavoro della forza elastica quando la molla viene compressa da 0 a 0,15m? Qual ¢ il valore
dell'energia posizionale della molla compressa?
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11. Considerando M=200g la massa del carrello, m=20g la massa
del piattello, calcola I'energia cinetica, potenziale e

100cm meccanica del sistema carrello-piattello rappresentato in
figura:
e in posizione iniziale (vedi figura)
e quando il piattello tocca terra
g
3

A quale velocita il piattello tocca terra? A quale velocitd il carrello urta il
fine corsa?




